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REFERAT DE APROBARE 

 

 

 

Proiectul de ordin supus aprobării are ca obiect modificarea și completarea Normelor specifice de organizare 

și funcționare a teleradiologiei, aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 1584/2023, în vederea 

clarificării cadrului normativ aplicabil desfășurării activităților de radiologie–imagistică medicală în regim de 

teleradiologie. 

Inițiativa de revizuire a normelor a pornit de la solicitarea transmisă Ministerului Sănătății de către Patronatul 

Furnizorilor de Servicii Medicale Private (PALMED), nr. 1710/26.01.2026, prin care se propunea înlocuirea 

obligației de prezență fizică a medicului radiolog în punctul de lucru cu obligația asigurării prezenței unui 

medic sau a personalului medical certificat în acordarea primului ajutor avansat (ALS/BLS). Motivul 

principal invocat a fost deficitul de medici radiologi la nivel național, care afectează continuitatea furnizării 

serviciilor de imagistică medicală, în special în zonele deficitare. 

În urma acestei solicitări, au fost inițiate demersuri de consultare a specialiștilor, solicitând punctul de vedere 

al Comisiei de specialitate Radiologie–Imagistică Medicală, care, prin adresa nr. 16/10.02.2026, a emis 

recomandări tehnico-medicale detaliate, astfel: 

1. Eliminarea obligației de prezență fizică permanentă a medicului radiolog poate facilita menținerea 

funcționalității furnizorilor de servicii imagistice și asigurarea continuității accesului pacienților. 

Activitatea poate fi desfășurată cu respectarea normelor de securitate radiologică și a standardelor de 

calitate, interpretarea investigațiilor fiind realizată de medicul radiolog, inclusiv prin utilizarea 

sistemelor de teleradiologie. 

2. Administrarea substanțelor de contrast presupune reacții adverse, inclusiv severe, dar cu incidență 

redusă. Gestionarea acestora poate fi asigurată de personal medical certificat BLS/ALS, cu respectarea 

procedurilor operaționale, dotărilor de urgență și a comunicării permanente cu radiologul responsabil. 

Astfel, Comisia de specialitate consideră că modificarea poate fi avizată favorabil, cu respectarea condițiilor 

menționate, astfel încât siguranța pacientului și calitatea actului medical să fie garantate. Totodată, 

teleradiologia nu trebuie să substituie radiologia directă acolo unde aceasta este posibilă, ci să funcționeze 

complementar. 

Pe baza acestei consultări, modificările propuse au fost concepute să clarifice posibilitatea desfășurării 

activității de radiologie–imagistică medicală fără prezența fizică permanentă a medicului radiolog, menținând 

responsabilitatea profesională a acestuia și obligațiile beneficiarului privind gestionarea urgențelor și 

administrarea substanțelor de contrast. Proiectul stabilește diferențieri clare între tipurile de investigații: fără 
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contrast, cu contrast și proceduri intervenționale, acestea din urmă rămânând condiționate de prezența fizică a 

medicului radiolog. 

Implementarea acestor modificări nu afectează nivelul de siguranță al pacientului, întrucât standardele 

tehnice, responsabilitățile profesionale și obligațiile privind intervențiile de urgență rămân neschimbate.  

Adoptarea prezentului ordin contribuie la creșterea accesibilității pacienților la investigații imagistice, fără a 

afecta calitatea actului medical. 

Având în vedere cele prezentate, se propune aprobarea proiectului de ordin pentru modificarea și completarea 

Normelor specifice de organizare și funcționare a teleradiologiei aprobate prin Ordinul ministrului sănătății 

nr. 1584/2023, în vederea postării în consultare publică în vederea respectării prevederilor privind 

transparența în administrația publică. 

 

 

 
Cu deosebită considerație, 
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